

# TORONYIRÁNY

XIV. 47.

2020. november 22.



---

SZEGEDI KATOLIKUS ÉRTESÍTŐ A GLATTFELDER ALAPÍTVÁNY GONDOZÁSÁBAN

---

# Krisztus, a mindenség királya



Ha Isten fiait szereted, akkor Isten Fiát szereted. És ha Isten Fiát szereted, akkor az Atyát szereted. És senki sem szeretheti az Atyát úgy, hogy a Fiút ne szeretné. S ha valaki Isten Fiát szereti, szeretnie kell Isten fiait is. Milyen fiait? Isten Fiának tagjait. S ezzel a szeretettel lesz ő is taggá, vagyis a szeretet által tagozódik bele Krisztus testének egészébe; így alakul ki végül is az egyetlen Krisztus, aki saját magát szereti. Mert ha a tagok szeretik egymást, a test akkor szereti magát... Ha tehát testvéred szereted, csak testvéredet szereted és nem Krisztust is? S ha nem így teszel, azt gondold, hogy Krisztus egy tagját szereted? Ha tehát Krisztus egy tagját szereted, magát Krisztust szereted; és akkor Isten Fiát szereted; és ha Isten Fiát szereted, szereted az Atyát is. A szeretet ugyanis oszthatatlan. Válassz, kit akarsz szeretni – a többi magától következik.

**Szent Ágoston**

## A szentmise olvasmányai

- 1. 2Sám 5,1-3** A próféta úgy mutatja be Istent, mint aki felelősséget vállal népéért és valódi igazságot szolgáltat közöttük.
- 2. Kol 1,12-20** Amint Ádámban mindenki meghal, úgy Krisztusban mindenki életre kel.
- 3. Lk 23,35-43** Jézus példabeszédben ad tanítást arról, hogy a végső ítélet alapja az lesz, gyakoroltuk-e a segítő szeretetet bármilyen bajban szenvedő embertársaink felé, mert Ő azonosítja magát mindegyikükkel.

## Példabeszéd a végső ítéletről

Műfaj szempontjából ez a szakasz is példabeszéd, és Máté sajátja. Szokásos címe: az utolsó ítélet, eléggé pontatlan, hiszen nem az utolsó ítélet forgatókönyvéről van szó, hanem példabeszédről, amely összefogja Jézusnak az erkölcsi tanítását a szeretetről. Sokan azt tartják, hogy az evangélista vagy az ősegyház dolgozta ki ezt a példabeszédet. Ha el is fogadjuk, hogy az evangélista szerkesztői tevékenységet fejtett ki, azt is el kell ismernünk, hogy a példabeszéd hiteles jézusi mondásokból áll.

A színhely a paruzia, mert az Ember fia most már dicsőségében jön el. A „minden nemzet” az egész emberiséget jelenti. A nemzet itt nem „pogány nép” értelmében áll, mely kizárná Izraelt. Máté itt már az egyetemes keresztény nézetet adja. Valószínű, hogy a Mt 24,14-ben és a 28,19-ben is ilyen értelemben szerepel a „minden nemzet”.

A végítélet egyetemes. A világvégi nagy különválasztásról már több példabeszéd szólt (13,30.49). A nyájban kosok és juhok együtt legelnek, de amikor egyik legelőről a másikra terelik a nyájat, külön csoportba hajtják őket. Jézus a konkrét pásztorleletből veszi a hasonlatot.

A király maga az Emberfia. Máté ebben a példabeszédben jelentős krisztológiai címeket alkalmaz. Emberfia, király, pásztor, Úr és bennfoglaltan a bíró is szerepel. Máté Jézusra ruházza azokat a címeket, amelyek az Ószövetségben Jahvének jártak ki. Jézus, akit királyként gúnyoltak ki a kereszten (27,29.37), királyként fogja megítélni a világot. A jutalom az „ország öröklése” (a görögben ez áll: örököljétek...) Az öröklés a nyolc boldogságban is a jutalom átvétele, az örök boldogságban való részesedés.

Az Emberfia a dicsőség trónján ül, az igazak azt az országot kapják, amely a világ teremtése előtt nekik készült, vagyis amit Isten öröktől fogva nekik szánt. A gonoszok büntetése itt is az örök tűz, amely az ördögnek és angyalainak készült. Az egymás mellé állítás csak azt mondja, hogy a kárhozott embereket éppúgy kirekeszti a szentek közösségéből, mint a bukott angyalokat.

Az irgalmasság cselekedeteinek felsorolása megvolt az Ószövetségben is (pl. Jób 29, 12 – 17; 31,16 – 20; Tób 1,3.16 – 18). A lényeges különbség az ószövetségi jócselekedetek és Mt 25,31 – 46 jótettei között abban áll, hogy a példabeszéd igazai nem tudnak arról, hogy jutalomért végezték volna tetteiket, és hogy a bíró azonosítja magát a rászorulókkal.

Meglepő, hogy a hit nem szerepel a számonkérésnél. De világos, hogy a hit Máté számára is alapvető követelmény, pl. a csodáknál is. Ebből az következik, hogy a hit önmagában véve nem elég: a hit a tevékeny szeretetben válik teljessé és érdemszerzővé. A szeretet gyakorlása kimutatja és hitelesíti a hitet. Meglepő az is, hogy nincs szó Isten szeretetéről, legalábbis látszólag. Mintha az utolsó ítélet egyetlen mértéke a felebaráti szeretet gyakorlása lenne. A megoldást maga Jézus adja meg, amikor azonosítja magát a legkisebekkel. Gyakorlatilag ez azt jelenti, hogy Istent nem lehet szeretni a felebarát szeretete nélkül, mert a felebarát szeretete igazolja Isten iránti szeretetünket. Aki nem szolgál felebarátjának elemi szükségleteiben, az Istennek sem szolgál.

Vitatják, hogy kik a legkisebtek: Krisztus tanítványai, a keresztény igehirdetők, minden felebarát vagy csak a legszegényebbek? Akárhogy vesszük, világos, hogy Jézus mindenkivel azonosítja magát, aki segítségre, támogatásra szorul. Ő akar minden szeretetgyakorlás motívuma lenni. Azonban nincs külön hangsúly, hogy sem az igazak, sem a gonoszok nem tudják az összefüggést saját tetteik és Krisztus között. A párbeszédes forma inkább csak a mondanivalót emeli ki, s azt akarja, hogy mi tudatában legyünk ennek. A keresztény felebaráti szeretet valóban mindig ebből táplálkozott. Nem a földi elismerés és az emberek hálája a fontos, hanem az, hogy embertársainkban Krisztusnak szolgáljunk. Viszont ez jótetteink természetfölötti értékeire rámutat.

A gonoszok a bukott angyalok sorsára jutnak: az örök tűzre. Az eszkatológia éppen azt jelenti, hogy az ember végleges döntést hozhat, s az többé nem másítható meg: örök boldogság, vagy örök kárhozat lehet az osztályrésze.

Az eszkatologikus beszéd teológiai jelentőségét a szerkesztésben elfoglalt helye is kifejezi. Máténál ezek Jézus utolsó nagy beszédének – a búcsú beszédnek (Jn 13 – 17) – a témája a szeretet. Jézus örömhírének a szeretet a foglalatja. Ez dönti el, hogy ki jó és ki rossz, ki üdvözüls és ki kárhozik el. A szeretet felér mindennel, de azt semmi sem pótolhatja (vö. 1Kor 13,1 – 13).

## A nevelés öröme (6.)

### Az ember nevelésének művészete

#### 6. Párban lenni

Ha valaki azt mondja a másíknak: „LÉGY AZZÁ, AKI VAGY” (vagyis szeretetreméltó), az pozitív változást hoz benne magában is, az elvárásaiban, és a másíknban is, aki nem akar csalódást okozni. A megoldás annyira régi, amennyire új: változz meg magad, ha azt akarod, hogy a másíki változzon! Az ember személyisége mindig felfedezésre vár. Ne feledjük, hogy titokzatosak vagyunk saját magunk számára is. Ha teljesen meg akarom ismertetni magam, akkor nem védekezhetek többé, belül le kell mezteleníteni magam, különben nem teszem lehetővé a másíknak, hogy közel kerüljön hozzám, és nem élem meg a házastársi léteemet.

Idő kell ahhoz, hogy egy házastársi kapcsolatban kialakuljon egy jó párbeszéd, mert a férfiak és a nők nagyon különböző módon érzik és élik át a dolgokat. A férfiak azért félnek a bensőségeéstől, mert átérték már az anya „hatalmát”, a nők pedig tartanak a testiségtől, ez az ő nemi hátrányuk. Anatómiailag a nő fogadja magába a férfit, de őt vajon ki fogadja magába? A behatolás megengedése nem annyira egyszerű. A dédelgetés a nő befogadására való. Ha nem vagyunk gyengédek, problémáink lesznek saját magunkkal is. A párkapcsolat akkor működik jól, ha élvezetet” okoz, és több teret ad a *létkapcsolatoknak a funkcionálisok-hoz* képest.

Az esetleges problémák orvosolhatók, ha

- tudatában vagyunk annak, hogy magunkkal vonszoljuk az anya problémáit (az évek alatt leülepedett „szabad” és „nem szabad”).
- elfogadjuk a FÁRADOZÁST.
- átprogramozzuk a „számítógépünket” (vagyis adatokat cserélünk, pl. ha a fejembe pozitív gondolatokat engedek, akkor pozitívan fogok cselekedni).

A házaspár feladata az élet hirdetése, de azok a párok is adhatnak életet, akiknek nem lehet gyermekük. Amennyire nem zárkóznak be a kettőjük önzésébe, hanem másokért vannak, annyira termékenyek.

#### 7. A nő hivatása

Van egy polinéz bölcsesség, miszerint: „Minden ember olyan, mint egy tükör. Csak magunkat látjuk a minket körülvevőkben. Az ő magatartásuk és tetteik a mieink visszatükröződései. Az egész létező világnak minden egyes emberben megvan a tükörképe. Nézz magadba, változz meg és a világod változni fog.” Ez a bölcsesség arra sarkall minket, hogy keressük az identitásunkat, hogy feltegyük a kérdést, kik vagyunk, és kivé akarunk lenni.

Vizsgáljuk meg a „NŐ bolygóját”.

Nem mélyedünk el a feminista mozgalom, a nemek közötti egyenjogúság, a jogok kivívásának történetében, hiszen ezekről széles körben esett szó az elmúlt időszakban. Ide tartozik még a „házon kívüli” munka, amiről azt tartják, hogy elengedhetetlen és kitüntetett eszköze az emancipációnak, vagy hogy a nő természetes feladatai radikális elferdítésének az oka. Figyelmünket inkább a nő otthoni, munkahelyi és közéleti hivatása felé fordítjuk, ideologikus előítéletek és elfogultság nélkül.

A 6. fejezetben felidéztek a Teremtés könyvét (2,18-24), ami szerint Ádám nem látta Éva teremtését (ha részt vett volna ezen az eseményen, felsőbbrendűnek érezte volna magát, és úgy gondolta volna, hogy hatalma van a nő fölött), és a hasonlóság felett érzett örömeiből látható: a nemek egyenlők, és kiegészítik egymást, egyik sem áll a másik felett, hanem egyik ajándék a másik számára.

A nő tehát a férfinek adatott, és arra hivatott, hogy a férfinek társa és anyja legyen. Teste és lelke is arra irányul, ami élő és személyes, ami konkrét. Védeni, őrizni, óvni, táplálni és növelni, nem csak biológiai értelemben: az igazi anyai cselekedetek, amik minden nőt „anyává” tesznek mások szemében. Ebben az értelemben az anyaság fogalmát kiterjeszthetjük minden nőre, legyenek azok hajadonok, házasság vagy apácák. Ehhez az anyai készséghez járul még hozzá, hogy társa legyen valakinek, részt vegyen a másik életében jóban-rosszban, érdeklődjön a munkája iránt, segítsen a problémák megoldásában.

A nő különleges képessége - altruista anélkül, hogy a birtoklás hibájába esne - tükröződik a munkájában is, amit emberség, szeretet és adakozás jellemez. Tagadhatatlan, hogy sokkal barátságosabb egy iroda, amikor jelen van benne egy nő mosolya, amikor látszik rajta egy nő keze, aki utánozhatatlan hangulatot tud teremteni egy váza virággal. A nő számára természetes az élet hordozása és őrzése, még a legegyszerűbb cselekedetekben is. De manapság a nők megfelelnek-e eme természetes hivatásuknak? Az élet védelméért harcolnak? Segítenek-e másoknak, hogy érettebbek és emberségesebbek legyenek?

Hány boldogtalan házasság, anya és gyermeke közötti meg nem értés fakad abból, hogy a nő képtelen ideális nőként élni! A hiúság, a túlzott kíváncsiság, a pletykálgatás, indiszkrécio, túlzott érdeklődés mások dolgai iránt, ami tönkreteszi az intimitást, a hajlam az érzelmek kisajátítására, akadályozva azok szabadságát és fejlődését, ezek a nőiesség negatív megjelenési formái. A zsidó filozófusnő, Edith Stein, aki karmelita szerzetes lett, majd az auschwitz koncentrációs táborban halt meg, ezt írta: „Az anyaság méltósága a legtisztább és legkiválóbb kötelék az emberek között... Egy nő közreműködött Isten országának megalapításában: ez a női nem megkülönböztető jegye; a megváltás Isten Fián, az új Ádámon keresztül ért el bennünket: ez a férfiúi nem megkülönböztető jegye.”

Két nő „igenje” döntő jelentőségű volt az emberiség sorsának alakulásában. Évával eljött a különválás, Máriával a béke. A függőség és a passzivitás nem a nőiesség jellemzői: a nő természetéből adódóan termékeny. Gyümölcse azonban arra ítéltetett, hogy elszakadjon és különbözzön. Éppen az a tulajdonsága, hogy képtelen gyermekétől elszakadni okozhatja a túlzásba vitt birtoklást, védelmezést, vagy tagadást és elutasítást. Az anyává válás (mind természetes, mind lelki értelemben) nem automatikus folyamat, erőfeszítést, fáradozást, gondolkodást igényel, a pozitív eredmény nem magától értetődő. Kezdetként elengedhetetlen, hogy szeressük és elfogadjuk magunkat nőként, jól érezzük magunkat női mivoltunkban; utána el tudjuk majd fogadni a többiekét is.

(Folyt. köv.)

**Flora Bresciani Nicassio**

## Vasárnapi jegyzet

### Rózsák és kenyerek

1209-ben, amikor az akkori világ két különös egyénisége: III. Ince pápa és Assisi későbbi szentje, Ferenc Rómában a lateráni palotában találkoztak s Ferenc rendjének megerősítését kérte, a thüringiai Wartburg várában költőverseny folyt. Hermann tartományi gróf, a költők és dalosok barátja rendezte a vetélkedőt. Az elsőbbséget nem tudták eldönteni – tartja a legenda –, ezért döntőbírónak Erdélyből meghívtak egy költővarázslót. Ő – miközben a döntésen töprengett, a csillagok állását is vizsgálta és megjósolta, hogy Endre magyar királynak leánya született, akit Erzsébetnek fognak hívni. „Szent leszen a gyermek – olvashatjuk –, szentsége vigaszára és örömeire leszen az egész keresztény világnak.”

A varázsló könnyen jóslhatott a gyermekről és a nevééről, hiszen Árpád-házi Erzsébet – mert róla van szó –, ekkor már két esztendő volt. A hírességéről szóló mondat is beteljesedhetett ugyan, de a legendákban nem ritka a későbbi események visszavetítése. Amikor a rózsaszínű leány férjhez ment, Ferenc rendjének tagjai, a ferences barátok megjelentek a thüringiai Eisenach városában, és Erzsébet, akiben addig is anyai szociális érzék volt, a hatásukra intézményesen kezdett gondolkodni a szegények gondozásáról. Addig ösztönösen ajándékozott mindenkinek, a szinte még gyerekanya női megérzésével vonzódott a kismamákhoz, kicsinyekhez, gyerekágyasokhoz. Ettől kezdve árva és beteg gyerekeknek menedékhelyeket alapított, s kórházakat, szegényházakat a szenvedőknek. Szánta a társadalom kivetettjeit, nagyvonalú segítőakciókat szervezett – jól átgondolt – tervek szerint. Pénzzé tette ékszereit, még ezüst bölcsőjét is. Helyszíni tanulmányokat végzett: a rászoruló élelmet, ruhát kapott, az ép, egészséges munkaalkalmat. Tudott szigorú lenni ha észrevette, hogy be akarják csapni, máskor jókedvűen – humorosan pirított rá a csalókra.

Árpád-házi Szent Erzsébet kora, a XIII. század tele volt szociális feszültségekkel, ahogyan korunk is. Az igazán segíteni akarók tudják, amit Prohászka Ottokár püspök megfogalmazott – Szent Erzsébet szellemében: „Ha valakinek ruhára vagy cipőre van szüksége, ne a Bibliát olvasd fel neki, hanem vegyél cipőt, ruhát.” Ezt nevezzük cselekvő szeretetnek, igazi akciónak, amely a fehér ruhás názáreti fiatalembernek volt az életesménye, hiszen Ő hirdette igazán a szeretet művét. Egy Ágoston nevű tudós, püspök a IV. században azt mondta: „A bűn nem más, mint a szeretet hiánya. Szeress tehát, és tégy amit akarsz!”

Ez az üzenet nem avul el, s nem mindig anyagi eszközökkel teljesíthető a törvénye. Olykor elegendő egyetlen kedves, vigasztaló mondat, figyelem, együttérzés.

A tanulságos legenda szerint Erzsébet kezében a kenyér szeretet-rózsává változott.

De válhat a rózsza kenyérré, hiszen körülöttünk szeretet-koldusok bolyonganak, és nyújtják a kezüket.

† **Tóth Sándor**

## hírek ..... információk

Árpád-házi Szent Erzsébet múlt csütörtöki ünnepéhez kapcsolódóan ma minden magyarországi katolikus templomban a perselyadományokból összegyűjtött összeget az egyházmegyei, illetve az országos karitás szervezet javára továbbítják.

A kormány a koronavírus-világjárvány következményeinek elhárítása, valamint a magyar állampolgárok egészségének és életének megóvása érdekében Magyarország egész területére veszélyhelyzetet hirdetett. Ennek következtében számos szigorú korlátozó intézkedést vezetett be, melynek egyike érinti a Szegedi Dóm Látogatóközpontot is. A múzeumok, színházak, szabadidős létesítmények bezárására vonatkozó jogszabály kötelező a Dóm téri intézményre is, így a Látogatóközpont egyelőre nem fogad vendégeket. Az intézkedés várhatóan 30 napig lesz érvényben, maga a Székesegyház természetesen továbbra is minden nap nyitva tart, úgyszintén – hétfő kivételével – az urnatemető naponta 9-17 óráig. Kérjük az elhunytak hozzátartozóit, hogy az urnatemetőt a Szegedi Dóm Látogatóközpont főbejárata, a Szentháromság-szobor felől közelítsék meg.

Gyűjtést kezdeményezett a Katolikus Ház közössége azoknak az egészségügyi dolgozóknak a javára, akik Szegeden koronavírusal fertőzött betegeket gondoznak. A befolyt összegből olyan eszközöket vásárolnak majd, melyek segítik az orvosok és az ápolók mindennapi munkáját. Eddig már 15 fertőtleníthető telefont, 160 pár zoknit, 6 pár papucsot, 25 pulzoximétert, 6 vérnyomásmérőt és 10 érintésmentes hőmérőt juttattak el az SZTE járványügyi ellátó központjába. Az ily módon segíteni szándékozók adományait a KatHáz Közhasznú Nonprofit Kft. 11735005-26052849-00000000 számlaszámra várják. Kérjük, hogy a közlemény rovatra írják be a Covid szót.

A pandémia, valamint az általános rendezvénytilalom miatt nem élőben, hanem a virtuális térben látható majd a Szegedi Dóm Látogatóközpontba tervezett az *Érintés dicsérete* című előadás. A Homo Ludens és a Góbi Rita Társulat előadása az érintés, az ölelés és a simogatás fontosságát hangsúlyozza. A szereplők a tánc, a zene és az irodalom eszközeivel oldják a négy fal közé szorult emberek elkeseredettségét, segítve ezzel lelki békéjük megőrzését. A darab alkotóközösségének tagjai: Benkő Imola Orsolya, Góbi Rita, Hegedűs Ioan Andrei, Nahóczki Viktor és Szilágyi Szabolcs. Az előadásról november 20-án, a Szegedi Dóm Látogatóközpontban felvétel készült, mely hamarosan látható az intézmény Facebook oldalán és a Youtube csatorniján.

A kialakult járványügyi helyzet, valamint az általános rendezvénytilalom miatt elmarad a Terebes Zenekar november 28-ra, a Szegedi Dóm Látogatóközpontba tervezett Velemjáró című koncertje.

Hajnali szentmisékre várják a közösség tagjait az adventi időszakban Újszegeden. A hagyományos rorate szentmisék keddenként a Kalkuttai Szent Teréz templomban (Fő fasor 101.), szerdánként az Árpád-házi Szent Erzsébet templomban 6.30-kor kezdődnek. Az első alkalom november 30-án, hétfőn lesz a Torontál téri templomban.

Meghosszabbított határidővel várja a *Nem lehet csoda nélkül élni (Márai Sándor)* című Betlehem-készítő pályázatra jelentkező családok, iskolai osztályok, illetve egyéni alkotók munkáit a Szegedi Dóm Látogatóközpont. Az alkotásokat személyesen vagy postai úton december 1-jén 17 óráig névvel, címmel, elérhetőséggel, valamint néhány soros ismertetővel várják a szervezők az intézménybe (Dóm tér 16.). A legjobb művek korosztályonként díjazásban részesülnek és

minden résztvevő oklevelet kap. A már beérkezett Betlehemek a Látogatóközpont online közösségi felületein hamarosan láthatók lesznek. Amennyiben a járványügyi helyzet lehetővé teszi, a Szegedi Dóm Látogatóközpont kiállítóterében is megtekinthető majd a tárlat anyaga.

Ezer kg lisztadományt kapott a Szeged-Csanádi Egyházmegye Szent Ágota Gyermekvédelmi Szolgáltató a Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Kormányhivataltól. A Magyarok kenyere – 15 millió búzaszem program keretében átvett gabonaadományt a kormányhivatal jótékony célra fordította: a teljes mennyiséget a Szent Ágota Gyermekvédelmi Szolgáltató Jász-Nagykun-Szolnok megyei nevelőszülői hálózatának ajánlotta. A gabonából 166 nevelőszülői családnak jutott, közöttük a kunszentmártoni Csató Attilának és feleségének is, akik jelenleg 6 gyermekvédelmi gondoskodásban lévő gyermeket nevelnek saját fiúk és lányok mellett. A búzalisztet Berkó Attila kormány megbízott és Mihályi Katalin, a nevelőszülői hálózat szakmai vezetője a közelmúltban adta át, megköszönve a nevelőszülők áldozatos munkáját.

A koraszülött-világnap alkalmából november 17-én este egy óra lila fénybe öltözött a Dóm. A 18 órai harangszó is a korábban érkező babákért, az inkubátor mellett szorongó szülőkért, valamint a küzdelemben országnrészt vállaló orvosokért és ápolókért szólt. A Szeged-Csanádi Egyházmegye által is támogatott Korábban Érkeztem Alapítvány már negyedik alkalommal festette lilára a dómot, mely erőt és reményt adhat az érintett családoknak, illetve hitet, hogy van élet a koraszülött intenzív osztály után.

Eltemették Bolberitz Pál professzort, a Szeged-Csanádi Egyházmegye Teológiai Karának tisztelt és szeretett oktatóját, tanszékvezetőjét. November 17-én a budapest-felsővízvárosi Szent Anna templomban Erdő Péter bíboros vezetésével koncelebrált szentmisét mutattak be az életének 80., áldozópapságának 55. évében elhunyt Bolberitz Pál Széchenyi-díjas egyetemi tanárért, a Szent István Tudományos Akadémia elnökéért, a Magyar Kolping Szövetség örökös tiszteletbeli prézeséért, majd hamvait elhelyezték a templom urnatemetőjében. Bolberitz Pál a PPKE Teológiai Kar professzora volt, majd 2008-tól 2019-ig a szegedi Gál Ferenc Hittudományi Főiskola, később Gál Ferenc Főiskola, a mai Gál Ferenc Egyetem Teológiai Karán filozófiatörténetet és szisztematikus filozófia tárgyakat tanított, a Filozófia Tanszéket vezette, több konferencián is előadott, köztük az egyetem névadójának, Gál Ferencnek a munkásságáról is, akinek sok éven át professzortársa volt. A Gál Ferenc Egyetemen kegyelettel őrzik Bolberitz Pál professzor emlékét, gondozzák a teológia művelése és a magyar teológusképzés érdekében végzett kiemelkedő munkásságának eredményeit.

Ferenc pápa november 18-án Felföldi Lászlót, a Debrecen-Nyíregyházi Egyházmegye általános helynökét, a nyíregyházi Magyarok Nagyasszonya-társzékesegyház plébánosát nevezte ki új pécsi püspöknek.

A Szegedi Szabadtéri Játékok jövőre lesz 90 éves. A születésnapra egy nagyszabású kiállítással készülnek a REÖK-ben, melynek összeállításában a közönség segítségét kérik a szervezők. Várják az ország legnagyobb szabadtéri színházának legemlékezetesebb előadásait bemutató fotókat, plakátokat, valamint a különböző relikviákat. Bár a színház a tünékeny pillanat művészete, a tárgyi emlékeknek köszönhetően megőrizhetővé válhatnak az elmúlt kilenc évtized emlékei. A sztárokkal készült fotókat, belépőjegyeket,

vagy akár a személyes történeteket a [szabadterigo@gmail.com](mailto:szabadterigo@gmail.com) e-mail címre várják a fesztivál munkatársai. A beküldött emlékek nemcsak a kiállításon, hanem az online felületeken is láthatók majd.

**Kiadja a Glattfelder Alapítvány**

Felelős kiadó és szerkesztő: Kiss-Rigó László

Állandó munkatárs: Bábszki Zoltán, Borz Gergely,

Cserny Szilvia, Kozma Gábor,

Szeberényi Klára, † Tóth Sándor

Címünk: 6720 Szeged, Aradi vértanúk tere 2.